
東庄町議会に関するアンケート調査結果報告書

町民の皆様方の貴重なご意見として、今後の議会改革の参考にさせていただきます。
また、議会関係以外のご意見ご要望につきましては、町当局に伝えましたことを報告いたします。
アンケートにご回答いただきました方々には、ご協力をいただきありがとうございました。

アンケート回収率　40.8％（令和３年７月末現在）＊一部未回答があるため、合計数は合わないことがあります。

問１　あなたは、男性ですか、女性ですか。（１つに○印）
問２　あなたは、現在何歳ですか。（１つに○印）

男 女
10歳代 18 15
20歳代 21 28
30歳代 19 30
40歳代 24 27
50歳代 29 32
60歳代 46 43
70歳代以上 42 32

問３　あなたの現在の仕事の状況は、次のどれにあてはまりますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
会社員（正社員） 106
会社員（契約／派遣） 26
公務員 22
農林漁業 27
自営業 28
パート・アルバイト 60
主婦（主夫） 53
学生 31
その他 54

問４　あなたのお住まいは、どの地区に該当しますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
神代 49
笹川 177
橘 113
東城 62

東庄町議会では、議会改革の一環として「東庄町議会改革特別委員会」を立ち上げ、町民の皆様の議会に対する意識等を把握し、今後の町議会の議会改革に反映させていた
だきたく、町内にお住まいの平成１５年４月１日以前にお生まれの方（今年度１８歳以上となる方）から１，０００名を無作為に抽出させていただき、アンケート調査を実
施いたしました。以下のとおり結果を報告します。
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問５　あなたは、東庄町議会議員選挙の投票に行きますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
毎回行く 209
ほとんど行く 86
あまり行かない 52
行かない 54

問６　問５で「４．行かない」とお答えの方にその理由をお尋ねします。（複数回答可）

選択肢 回答数
仕事が忙しい 14
関心がない 36
候補者を知らない 23
投票所が遠い 2
その他 17

問７　あなたは、町議会に関心、興味がありますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
ある 70
少しある 161
あまりない 113
ない 62

問８　あなたは、現在の町議会をどのように評価しますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
大いに評価する 14
ある程度評価する 237
あまり評価しない 120
全く評価しない 26

問９　あなたの意見や町民の意見が町議会に反映されていると思いますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
反映されている 13
ある程度反映されている 189
あまり反映されていない 117
反映されていない 43
その他 40

問１０　問９で３．あまり反映されていない、４．反映されていないをお答えの方にその理由をお尋ねします。（複数回答可）

選択肢 回答数
町民との対話がない 107
地元の要望が実現されていない 66
請願・陳情の対応が不十分 24
その他 11
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問１１　あなたは、町議会議員に意見や要望を伝えたことがありますか。また、その方法は何ですか（１つに○印）

選択肢 回答数
伝えたことがある 51
伝えたことがない 347

問１２　あなたは、町政について意見や要望がある場合、請願や陳情を町議会に提出できることを知っていますか。（１つに○印）

選択肢 回答数
知っている 162
知らない 232

問１３　あなたは、議会議員に何を望みますか。（複数回答可）

選択肢 回答数
町民の声を町政に反映させる仕組み 229
議員の資質の向上 139
行政のチェック機能 83
定期的な活動報告 100
町政への提言、政策の提案 75
地域の課題解決 176
その他 17

問１４　町議会では議会改革に取り組んでいますが、今後積極的に取り組むべき課題は何だと思いますか（複数回答可）

選択肢 回答数
議会の審査機能向上 109
休日・夜間でも傍聴できる議会 43
町民の声が反映できる懇談会・報告会 163
議会ホームページ・議会だよりの充実 101
議会のICT(情報通信技術)活用 67
議会モニター制度 48
議会基本条例の制定 19
議員定数・議員報酬の見直し 141
その他 24

問１５　あなたは、議会や議員活動の情報などをどこから得ていますか。（複数回答可）

選択肢 回答数
議会だより 326
議員から直接聞いている 20
議員個人の報告会 10
ホームページ 40
その他 37
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問１６　あなたは、議会だよりが年４回発行されていますが読まれていますか。

選択肢 回答数
毎回読む 105
時々読む 176
ほとんど読まない 46
全く読まない 37
知らない、見たことがない 39

問１７　問1５で４．全く読まないとお答えの方に読まない理由をお尋ねします。

選択肢 回答数
内容が難しい 4
内容がつまらない 7
関心がない 34
その他 8

問１８　最後に、町議会へのご意見、ご要望がございましたら、ご自由にご記入ください。

1 女性 40歳代 町議会議員の一人一人の顔と名前がわからないことと、活動の内容もわからない。年齢も高齢のイメージがある。そのため、若い世代と考えていることがギャップとなってしまうのでないかと
感じている。町民が今何に困っていて、何をして欲しいのか、そのためにできることは何か考えてもらいたい。

2 男性 50歳代 町民のための町議会をお願いします。

3 男性 60歳代 桁沼土地改良区内の道路の拡幅を要望したい。
理由は、昨今の農業機械の大型化ですれ違いの時に対面通行が困難なため。土地改良区の予算ではできないので、是非町の予算でやってもらいたい。

4 女性 雨の日に、役場の入り口で（門？）のところで、町会議員の方が2名ほどでタバコを吸っているのを見かけました。役場の中は禁煙なので、外なのかなと思いましたが、道路で吸っているのは、
あまり良い印象ではありませんでした。議員さんだというのは、町民でもわかりました。もう少し、何か別の場所などあると良いのではないでしょうか。

5 男性 30歳代 もっと町を活性化してください。

6 男性 70歳代以上 老人が多過ぎる．

7 女性 60歳代 町の健康診断の中へ、歯科検診もやっていただく事を要望します。下総橘駅から東庄病院までの道路整備をしていただきたいです。

8 男性 10歳代 自分の良心に問いかけ、よく考えて頑張ってください。

9 女性 40歳代 これからも町民の皆様方の為により良い町づくりの為によろしくお願いします。期待しております。私共町民もお願いするばかりではなく、出来る事は、ご協力させていただきます。

10 男性 70歳代以上 「議員としての立場を利用して自己の利益に結び付ける為の行為をしてはならない。」との自覚をもってほしい。

11 男性 60歳代 当地区には議員がいないためか、日々の活動、関心が薄いように思われる。

12 女性 60歳代 コロナで困っている方がたくさんいると思いますので、その対処の方法など細かく議論していただけたらと思います。
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13 男性 70歳代以上 地域の利益代表者（ある程度は容認する）としてのみの議員活動に終始しない事を希む。

14 女性 70歳代以上 コロナ禍の中、もう少し年寄でも簡単に申し込みができるようにしてほしい。

15 男性 50歳代 もう少し、子供たちの生活等、重く考えてもよいのではと思う。

16 女性 60歳代 議員との対話が少ないのでもう少し対話をしてほしい。

17 男性 40歳代 基本的に高齢者が多く若返りが少し必要だと思う。議員定数削減。

18 女性 60歳代 神代小学校跡地、施設建設に伴う経費、無駄のないようお願いします。

19 男性 60歳代 卓球やジム、市外に出向いています。町内で出来る環境をつくっていただきたい。スーパーもタイヨーのみです。食事も市外、お弁当、有名食パンも市外。

20 男性 20歳代 私は、笹川に来て3年目になります。とても良いところです。家族と幸せに暮らしてます。

21 男性 60歳代 議会の情報の明確化、通信技術の向上を期待したい。

22 男性 60歳代 ワクチン接種早期に、東庄町対応悪い。

23 男性 60歳代 少子高齢化、限界集落、農業後継者など直近の課題を早急に解決して欲しい。

24 女性 40歳代 東庄中学校にもスクールバスを走らせてほしい。

25 男性 30歳代 小学校が遠くなり、色々と不満。水道料金が高い。

26 男性 40歳代 東庄町発展のために頑張って下さい。

27 女性 30歳代 議会だよりだけの報告だけではなく、ライブ配信で議会しているところを見たい。

28 女性 60歳代 おでかけ号とかありますが、深夜の（緊急時）タクシーが利用できるようにしてほしい。運転できないので、苦しむ本人が運転して旭中央病院まで行ったことも数回有。

29 女性 50歳代 活動の情報があまりよく伝わっていない・・かな。このコロナ禍の中活動もままならないと思いますが、東庄町の為よろしくお願いします。期待しております。私達町民も何かできればと思います。

30 女性 40歳代 東庄病院の駐車場が少ないので、増やして欲しい。いつも車を止めるところがなく、みんな困っていて危ない。
おでかけ号は、若い人が使いづらく、お年寄りよりになっていて、行きも帰りも子供が帰る時間帯にバスが使えれば有り難いです。
高校生など駅を使う子供達が乗れる時間帯にバスの運行をお願いしたい。
無料であればうれしいが、有料でもバスが通っていた方がいいです。

31 男性 50歳代 小規模の農業後継者が減少しているの中での無耕作地が増加しており、この休耕地の有効活用対策。
町民人口減少化に対して、町のどの地域でも住みやすくなるよう農地等の土地規制について、行政（国・県・町）の緩和対策

32 男性 60歳代 すみよい町づくりをしてください。山の下や田のまわり道をつくって差別するな。道路整備、排水がないところに住んでいるので、排水と道を整備してほしい。
小学校の近くに住んでいるけど周りが草が生えて畑の周りに排水がない。近くに下水があるので道をつくって排水溝をつくって欲しい。

33 女性 50歳代 町政について　新型コロナウイルスワクチン接種ですが、なかなか予約が取れません。また高齢者には、インターネット予約は、難しいです。
早くワクチンが充分確保されればいいのですが、時間がかかりすぎる気がします。議員の皆さんはどうお考えですか。

34 女性 50歳代 道の駅の設置、若者の流失を防ぐための雇用の確保、北ルートの早期開通、移動販売車の実現、空き家の有効活用、婚活イベントの開催を増回

35 女性 60歳代 ほどんと議員の顔も話した事もない人が多い。議員というだけで何もしていない人や威張っている人もいる。
いろいろなアイディアを出してもらう、廃校後、道の駅や高校、大学生のスポーツ場、芸術（絵、音楽）など作っていない畑や田をつくりたい人に貸す。

36 男性 50歳代 国道３５６号線バイパスと銚子信用金庫前の羽計方面に抜ける道路の早期開通を望みます。それに伴い、道の駅をつくる話があったと思いますが、進捗状況を知りたいと思います。



37 男性 50歳代 町政の個性、個別化、周辺地域とはひと味違う町の魅力は今後とても大切になると思います。同じような企画、ふなつり大会、ふれあいまつり等開催は大変と思いますが、金太郎アメのような
企画では、人々は賞品や安価な商品に魅力をすり変えてしまい、それが当然のことになってしまいます。
住みやすさ、町の魅力アピール、魅力の発掘はとても大切ではないでしょうか。東庄町にしかない「キラリ」「ピカリ」が欲しいです。

38 女性 40歳代 一生懸命町民の意見を取り入れ生活をよりよくしようと頑張ってくれている議員さんもいるが、そうでない方も見受けられる。そもそも人数はそんなに必要なのでしょうか。
〇〇さんは、子育て世代の強い味方で沢山改革してくださりとても感謝しております。〇〇さんの様な女性議員がもっと増えると良いと思います。

39 女性 70歳代以上 東庄町にどれくらいの外国人が住んでいるか、どのような仕事に従事しているのか、一町民として知りたい。畑の作業をしているのをちょっと目にして、経営者一人、あとは皆外国人あと何年
かしたら外国人しか農業の仕方がわからなくなってしまうのではないか、とか、土地を外国人に買われて、日本の土地が日本の所有ではなくなってしまうのではないか、とも心配する。
議員はどのように考えているのか知りたい。

40 女性 10歳代 地域の偏りなく、決め事をしてほしい。そういうのをみると、大人の都合で決まるから何を言ってもムダなのかと思うため。

41 女性 40歳代 東庄町において、事故が多い危険な場所の保全に努めて欲しい。例：信号をつける。

42 女性 70歳代以上 女性議員が増えて欲しい。

43 男性 30歳代 東庄町人口約13,000人に対して議員14人は近隣と比べても多い。

44 男性 40歳代 議会を役場や公民館ホールでモニターなどで見れるようにして欲しい。

45 男性 70歳代以上 一般質問を、個人で年1回位はするようにした方が良いと思います。

46 男性 10歳代 ショッピングモールなどの大型施設が欲しいです。

47 女性 50歳代 キャンプ場を作って欲しい。

48 男性 40歳代 議会モニター制度を早く運用実施していただき、開かれた議会をとして欲しいと考えます。

49 男性 40歳代 閉校した小学校の有効利用。石出小はいったい何の利用なのか？たまにイベントをやるみたいだけど。
近所の老人達がとかがもっと集まって利用出来た方がいいのではないか。昔、道の駅にしたらいいと議員に伝えたけど、千葉の保田道の駅とかすばらしいですよ。見学してみて。

50 男性 40歳代 コロナ禍で収入が減り子育てが大変です。町からの給付金をお願いします。

51 女性 70歳代以上 議員定数の是正

52 女性 30歳代 いつもお疲れ様です。これからも頑張ってください。

53 女性 20歳代 今後もよい町づくりへの取り組みをよろしくお願いします。

54 女性 60歳代 東庄町の発展の為にこれからも頑張っていただきたく思います。

55 女性 30歳代 今思いつく事がありません。

56 女性 20歳代 コロナワクチン接種の申し込みで電話が繋がらず、特に山の方の高齢者・車が無い人等は、申し込み会場まで不便さを感じました。
コロナワクチン接種政府は、7月に1回目が終わる予定ですが、65歳以上でも9月末に予約を取ってきました？

57 女性 40歳代 給食センターも新しく作ったのに、食べ残しや食品ロスをしないようにとの考えかもしれないが、予定外の給食は作れないなど融通がきかないのでは？
内容も昔のお弁当方式（25～30年前）の方が量があり、おかずの品数も多かったように感じる。子供が減少するのは予測できるのに小中一貫校にしなかったのがよくわからない。
継ぎ足しでつくったり、のちに造ったりする方が無駄遣いだと思う。目先のことしか考えずにもっと先を見据えて考えて下さい。

58 男性 30歳代 子供の遊べる公園を作って欲しい。役場の公園では小さく遊具が少ない。

59 男性 70歳代以上 町全域、鳥獣保護地域として、きじ、うずら等を禁猟とする。農道と公道の境をきちんと整備する。（境の杭が脱けてころがっていたり、畑の土が流れ出ている。）



60 女性 30歳代 特にありません。いつも町のためにありがとうございます。

61 女性 30歳代 東城地区の議員が増えるとうれしい。地区のかたよりがあると、意見がかたよっている気がする。

62 女性 30歳代 政治に詳しくないので、そもそも町議会がなぜ必要なのか、人口何人に対して何人くらいいるのが妥当なのか、お給料が出るものなのかさえ知りません。（選挙だし、近所のお金のあるお家の
おじいさんがやっているイメージ程度）リタイヤした年齢の方が多ければ名誉職という名のボランティアでやってもらえばよいし、それ相応の負担のある仕事であれば若い人がそれだけで食べて
いけるような給料を出して年齢層を下げた方が町の活気につながる気がします。何をやっているのかわからないおじいさんに税金を使っているようにしか感じません。

63 男性 30歳代 若い方（考えが柔軟な方）を増やして人が集まる町にして欲しい。

64 女性 20歳代 中学校にスクールバスが欲しいです。毎年けがや田んぼなどに落ちている子供や家から遠い子供は、冬場暗い中朝早く家を出ている事があり、事件、事故に巻き込まれやすい。
自分の子供が自転車で40分以上かけて通うなら車で送ってあげたいです。よろしくお願いします。

65 女性 30歳代 これからも東庄町が住みやすく良い町であるよう活動等よろしくお願いします。

66 女性 30歳代 5年～10年差があると考えが方も違う。今は、集まる事が出来ないが聞く場があるといい。各年齢の人。

67 女性 30歳代 コロナで大変な時ですが、夏の祭神を行うということで心配です。人が集まる事はやらない方がいいと思います。命がかかっている事ですので、よろしくご検討ください。

68 男性 10歳代 何も情報がない。

69 女性 30歳代 もう少し、町民の声が反映されてもよいのかと思われます。

70 女性 70歳代以上 町政に有難く正しく美しい町、道路、学校とすごい力、昔の老母は有難く、ただ感謝のみです。幸福に生かされて居ます。有難うございます。

71 女性 60歳代 「あの時、市町村合併をしなくてよかった。」と思っている町民のひとりです。高齢者問題等、難題は山積みだと思いますが、10年先20年先の町民のより良い姿を思いうかべて議論、
実行していただきたい。〇〇さん女性ひとりながらよく活動してくださっていると思います。支持政党を超えて応援しています。

72 女性 50歳代 広報もここ10年くらい届いたことがないので、今あるかもわかりません。役場にはあるんですかね。関係のないこと書いてすいません。

73 女性 30歳代 議会についての意見を求めているなら、議会だよりも同封してほしかったです。ただアンケートだけを送られても町議会への理解は深まらないと思います。
町議会への意見ではないのですが、東庄町の固定資産税の見直し（軽減希望です）を切に願います。コロナの影響で減収となってしまったため、とても厳しいです。よろしくお願いします。

74 男性 70歳代以上 町長と一体を超えて提言の多い議会になってほしいと思います。

75 男性 40歳代 子供たちのあそべる公園を増やして欲しい。使わなくなった学校の活用。

76 男性 30歳代 東庄の発展、過疎化阻止

77 女性 70歳代以上 町民からえらばれた立場でしょうから、大変でしょうががんばって下さい。

78 男性 50歳代 議会改革特別委員会のメンバーは？議員のみならば改革など望めない。議員個々の資質の向上を強く求める。議会だよりの発行が3か月後は遅い。

79 女性 60歳代 活動内容をもっと具体的にわかりやすい様にしてくれたら良いと思います。

80 男性 70歳代以上 女性の議員が多くなるようにしてください。

81 男性 50歳代 外国労働者へ自転車の乗り方等（マナー）教育

82 男性 60歳代 一部の議員は、怪文書ばかりポストに入れてて、意味が訳分からない。金儲けとしているのが多すぎる。年金の足しにいるのが多い。ボランティア精神が全くない。バス会社の入札が不透明である。

83 男性 10歳代 私はこのアンケート用紙が届いて、今の10代は東庄町議会について知る子どもはほとんどいないと思うので、こういうアンケートは、20代～30代後半の人たちに向け送るとよいと思う。

84 男性 60歳代 活力ある町つくりを見出せる議会運営を頑張って行ってください。



85 男性 20歳代 世代、年齢で町に対する考えが異なっていると感じる。若年層を代表する議員の登用や意見の反映がされやすくなるといい。（少子化、雇用、生活環境の充実等）

86 女性 70歳代以上 何十年先の町を思うとき、人口が減り廃屋がふえて、荒涼たる田畑、このような風景が浮かびます。次世代に今の借金を残したくありません。
更に無駄をはぶき、町議は町のために奉仕の気持ちで報酬のためではないと思うので、町民の目線で報酬をみなおしてもらいたいです。
何かあるとすぐ現場にかけつけてくれる町議もいます（感謝）けど、おごりの態度がある町議もいます。

87 女性 50歳代 町の人も減っているので、定数の削減、他県のある町でもやっている日当制にすべきではないでしょうか。


